本报讯 2020 谐 音"爱你爱你",因千 年难遇,很多新人打 算在这一年结婚。但 年初因为突如其来的 疫情, 本想趁着上半 年结婚的新人们不得 不将婚礼推迟甚至取 消婚宴。由于下半年 本就是备受新人欢迎 的婚礼旺季,再加上 今年国庆"撞上"中 秋,假期长达八天,这 对不少新人来说,正 好是结婚的好时机。 记者近日采访了解 到,目前酒店婚宴订 单量都有所增加,与 婚礼相关的行业更是 迎来订单高峰。

记者 沈丽焕

"婚庆公司、婚车、酒店都不好订"

"挑好了伴娘伴郎服款式,商家告诉我没货了"

"快两个月了,还没收到婚纱照"

黄金周新人扎堆办婚礼, "离家比较近的酒店都订满了"

"我原本订的是今年3月结婚,但因为疫情推 迟到了10月。"海口市民周女士告诉记者,考虑到 婚期马上要到了,她开始挑选伴娘伴郎服,可等她 挑好款式后,商家却告诉她部分伴娘伴郎服没货 了。"我这才意识到国庆有多受新人欢迎。"周女士 表示,因父母挑选的酒店不满意,她便自己询问了 几家星级酒店,发现不少酒店国庆期间已订满。 "我们也要考虑价格和距离等因素,要是酒店订太 远了,好多亲朋好友都不愿意来。"周女士说,最后 她只好同意在父母挑选的酒店办婚礼,但另外加 了2000元找婚庆公司布置酒店。"希望到时候婚 礼拍照好看一点。'

和周女士选择在今年国庆期间结婚的,还有 符女士。"双方家庭都比较传统,父母之前找人看 了生辰八字,最后才决定在国庆节当天结婚。"符 女士表示,今年国庆节正好碰上中秋节,是个难得 的好日子,加上双方都是公务员,国庆节都放假, 选择在假期结婚,既可以不用请假,亲朋好友也有 时间来参加婚礼。"但我邀请亲朋好友参加婚宴 时,很多人表示已经收到其他人的请柬了,不知道 能不能到场。

此外符女士表示,因婚宴的日期马上要到了, 她还没收到制作好的婚纱照。"都快两个月了,婚 纱照还没制作好,我快急死了。"符女士说,她多次 催婚纱摄影店,但店方一直说最近很多人想拍婚 纱照,导致店内订单骤增,人手忙不过来。"前两天 我专门去婚纱摄影店催了下,看到店内有很多新 人在选婚纱、试装,下半年结婚的人真多啊!"

今年疫情平稳后,张先生和爱人就去领证了, 定了国庆黄金周举办婚礼。"不能再等了,爱人已 经怀孕了,女方家长觉得把孩子生下来再办婚礼 会被街坊邻居笑话。"张先生表示,他本来没打算 在国庆节结婚的,但父母找人看了生辰八字,觉得 10月4日是个好日子。在筹备婚礼时,他才发现 国庆节结婚没那么简单。"婚庆公司、婚车、酒店都 不好订,尤其是离家比较近的酒店都被订满了,只 好选一家离家稍微远一点的酒店。"张先生说,酒 店办婚宴,每桌标价2000元起,且对桌数有限制, 在邀请亲朋好友时,他很难定下名单。"再不马上 预订酒店就要被别人订走了。"

由于妻子怀孕,肚子越来越大,之前挑好的婚 纱也穿不下了,只好重新挑款式。"我们看了很多 家婚纱店,发现国庆期间租婚纱都不便宜,主婚 纱、秀禾服、敬酒服这三套衣服租一天都要2000 多元,而且都要当天还给婚纱公司,不能耽误下一 个租婚纱的客人。此外,由于之前我们没考虑跟 婚礼的化妆师,到店里询问的时候,化妆师都被别 人订了,现在只好叫妻子的好友负责化新娘妆。"

张先生表示,国庆期间婚车不仅不好租,还需 要一笔不小的费用。"租车价钱有点高,我们接受 不了。本来因为疫情,今年收入有了影响,加上马 上要迎接新生命了,办婚礼只好精打细算了。为 了省下这笔租车钱,我厚着脸皮到处跟朋友借车, 到时候再给人家包个红包以表谢意了。"

收到5张请柬, "一下子要随 5000 元,有点吃不消"

每年9月、10月都是举办婚 礼、婚宴的旺季,尤其在国庆黄金 周期间,婚礼等相关行业迎来订 单高峰。记者采访发现,不少新 人选择在国庆假期举办婚礼,是 想将婚假与长假拼在一起。但是 新人扎堆办婚礼对很多人来说有 点吃不消。

"我已经收到5张请柬了,三 个在海口,一个在广东,一个在河 南,都要在国庆期间结婚。"市民 雷女士说,收到前两张请柬时,她 没想到今年国庆会遇上"结婚 潮",便订了去杭州的机票,打算 趁着假期放松下。但9月15日 晚上,在河南的好友突然给她发 结婚的电子请柬,让她不得不取 消旅游计划。"收到请柬之后,我 马上退了机票,一方面打算去河 南参加好友的婚礼,另一方面也 是为了节省开支。"

"我结婚的时候,这5名好朋 友都给我随了1000元份子钱,现 在收到这么多张请柬,一下子要 在份子钱上随5000元,这对我这 种工薪阶层来说,压力太大了。" 雷女士说,她一个月工资才6000 元,还要还房贷,再加上参加朋友 婚礼的交通费、住宿费等,算下来 也是一笔不小的费用了,真有点

和雷女士有着同样烦恼的还 有毛女士。"9月已经随了两家份 子钱了,10月也有两名大学同学 要结婚。"毛女士说,她刚工作不 久,每个月工资4500元左右,收 到请柬的时候,她一方面替朋友 高兴,一方面又担心自己的腰包。

省酒店与餐饮行 业协会:酒店婚宴订 单量均有所增加

"今年结婚的人特别多,加上 上半年不少新人推迟婚礼,导致 原本就是婚庆旺季的九、十月份 更加火爆。"省酒店与餐饮行业协 会会长陈恒介绍,目前酒店婚宴 订单量均有所增加,特别是"90 后"加入"结婚大军"后,更加追求 品质,所以在婚礼上不止仪式流 程上更加精益求精,花在婚礼策 划的预算也随之增加,很多年轻 人更注重星级酒店的配置。